



4.29-4.30 郑东新区·龙湖
2023U.I.M.F1
摩托艇世锦赛中国郑州大奖赛

乘风破浪



U.I.M.F1摩托艇世锦赛龙湖竞速

再迎新潮

F1摩托艇赛手成长记

重力压力双管齐下都要扛得住

“成为一名F1摩托艇赛手必须有强大的身体和心理素质!”陈焕明开门见山地说。

与F1赛车一样,F1摩托艇也同样是“快”著称。从0到100公里/小时,F1摩托艇加速不到3秒,最高时速可达280公里。“F1摩托艇比赛的时候,除螺旋桨在水面以下外,整条艇都在水面上,就像在水

持照赛手全球仅42人

“全球持有F1摩托艇‘超级驾照’的赛手仅有42名,每年仅有24位注册赛手代表12支车队参加F1摩托艇世锦赛的巅峰对决。”陈焕明告诉记者。

如何才能获得F1摩托艇“超级驾照”呢?“绝非易事,难度非常大!”陈焕明如是说,“除重力、压力都要扛得住外,胆量也很重要。”在赛手取得驾驶F1摩托艇所必需的“超级

只为心中那个“赛手梦”

每一场F1摩托艇比赛,可以说是驾驶员技术、摩托艇技术与发动机技术的三者结合,代表了人类向速度极限挑战的一种超越,是现代文明中高速度、高科技的天然载体和象征。与F1赛车一样,F1摩托艇同样也是一项“烧钱”的运动。从F1摩托艇造艇和维护到私人教练的培训,再到技术团队的保障,以及奔赴世界各地参赛,几百万元?几

千万元?一个“小目标”未必足够。同时,一条F1摩托艇价值不菲,造价为人民币800万~1000万元。

成为持照F1摩托艇赛手之前,要一路“升级打怪”,严苛的环境条件、常人难以忍受的高压,只有执着热爱的人才能坚持下来,才能实现心中那个“赛手梦”。“要想成为一名真正的F1摩托艇赛手,必须对这项运动极度热爱,发动机

上‘飞’一样。”陈焕明一边做着手势,一边形象地说,“摩托艇转弯的时候‘飞’的感觉最为强烈。时速平均160公里的情况下转弯,F1摩托艇赛手必须承受大约4.5G的离心力。航天员在火箭发射的时候承受的超重感差不多4~6个G。所以,你可以认为F1摩托艇赛手驾艇快速转弯时,就像是坐了一回火箭。”

陈焕明介绍,每一场F1摩托艇比赛都要经历多次转弯,赛手每次转弯时都必须来控制得非常精确,臂力一定要强。此外,F1摩托艇赛手还需要有超强的心脏承受能力,既要眼明手快,在瞬间发现险情并及时处理,又要有持续高频率心跳的承受能力。可以说,要想成为一名F1摩托艇赛手,重力、压力都要扛得住才行。

手只需注意对手和自己的车就行了。但驾驶F1摩托艇却要难很多,赛手还要感知风浪大小,何时加速、何时减速、何时超车全靠赛手的经验和技巧,虽然有导航系统指挥,但那只是辅助性的,更多的要靠赛手凭感觉完成比赛。”陈焕明介绍道,“稍有不慎,F1摩托艇就会‘人仰艇翻’。如此惊险刺激的比赛,非常考验赛手的胆量。”

的轰鸣要甘之如饴,日复一日、年复一年的枯燥训练,一个人在狭小驾驶舱里的煎熬,必须用赤诚的热爱来化解。”陈焕明动情地说,“这也就是F1摩托艇赛手一般20多岁无法出成绩的原因,四五十岁通常才是F1摩托艇赛手的‘黄金年龄’。阅历足够深厚、经验足够丰富、梦想足够挚爱!”

正观新闻·郑州晚报记者 陈凯

时隔三年“回归”中国第一站

本报讯 近日,记者从2023U.I.M.F1摩托艇世锦赛中国郑州大奖赛组委会获悉,该项赛事的赛场工程建设已于近日全面竣工。国际摩联F1委员会已经对场地工程进行了验收,并对整个工程表示满意,场地4月15日正式投入使用。

2023U.I.M.F1摩托艇世锦赛(简称F1H2O)中国郑州大奖赛,由国际摩托艇联合会(U.I.M)主办,国家体育总局水上运动管理中心、中国潜水潜水摩托艇运动联合会、河南省体育局、郑州市人民政府承办,郑州市体育局、郑东新区管理委员会协办,深圳市天荣体育文化管理有限公司运营、河南新发展文旅集团有限公司执行,将于4月29日至30日在郑东新区龙湖水域举办。本次比赛也是F1H2O赛事时隔3年“回归”中国的第一站。届时,广大观众可以在龙湖畔现场欣赏水上F1的“速度与激情”。F1H2O中国郑州大奖赛赛场工程建设由郑州市郑东新区建设开发投资总公司组织实施,主要建设内容包括临湖挡墙、软基换填、场地硬化、水电安装、浮箱码头、成品公厕等,于3月3日起进场施工,历时27天完成所有施工建设。

据了解,为了充分做好F1H2O中国郑州大奖赛后的场地利用,赛场工程建设方在规划建设阶段就提前谋划做好相关方案,未来将充分利用赛事场地发展水上运动产业,引入水上表演、音乐节、极限运动等特色项目,实现场地的永久利用,为广大市民提供一处休闲娱乐的“打卡地”。
正观新闻·郑州晚报记者 陈凯 覃岩峰 通讯员 鲍思冰

用视频向世界推荐郑州

F1摩托艇世锦赛中国郑州大奖赛招募高校推荐官

本报讯 为展现郑州国际化面貌以及郑州青年才俊积极向上的精神风貌,进一步扩大本项赛事的传播范围和提升赛事影响力,2023U.I.M.F1摩托艇世锦赛中国郑州大奖赛组委会推出“郑州花 YOUNG 向世界介绍大郑州”活动,面向郑州高校学子招募高校推荐官。广大学子可通过“河南新发展文旅集团”微信公众号了解详情并参与活动。

4月17日至23日,广大高校学子可通过时长不低于30秒的视频形式,将自

己的喜好、专业、才能、创意与郑州的介绍相结合进行展示,上传至个人抖音账号,带话题#F1摩托艇在郑州#、#郑州将迎来摩托艇国际顶级大赛#、#F1H2O在郑州#、#所属高校名字#并@“新发展文旅”官方账号,让世界看到郑州现代化国家中心城市的活力与魅力,看到郑州青年才俊的风华正茂。活动结束后,赛事组委会将根据视频点赞、评论、转发数据并综合视频质量评选出F1H2O中国郑州大奖赛5名高校推荐



大赛在即,国际摩联F1委员会对郑州已建成的赛场进行验收

本版图片由2023U.I.M.F1摩托艇世锦赛中国郑州大奖赛组委会提供

官。推荐官将获得本次赛事组委会颁发的官方认证证书、精美文创、大赛门票等丰厚礼品!

本次2023U.I.M.F1摩托艇世锦赛中国郑州大奖赛既是F1H2O赛事时隔3年“回归”中国的第一站,又是郑州2023年举办的首个国际顶级体育赛事,同时也是目前郑州举办的规格最高、水平最高的水上动力艇赛事。
正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略 通讯员 鲍思冰

F1摩托艇世锦赛中国郑州大奖赛门票 280~1280元5个档位

本报讯 近日,记者从2023U.I.M.F1摩托艇世锦赛中国郑州大奖赛组委会获悉,本次比赛的门票已发售,想要观赛的观众可登录大麦网,或关注新发展文旅、新发展体育微信公众号点击售票链接,按照相应要求进行购票。

本次比赛门票分为4月29日排位赛与4月30日决赛两天门票,共设置280~1280元5个档位。本次比赛门票将全部通过官方渠道进行身份证实名制登记销售,请购票者从官方渠道购票,并携带身份证现场验票进场观赛。
正观新闻·郑州晚报记者 陈凯

龙湖嘉年华等特色文化活动同步重磅登场 一场世界瞩目的国际体育赛事即将打响

4月22日至30日 郑东新区龙湖举办嘉年华

本报讯 每一场国际型赛事的举办,都是满足广大市民近距离感受国际化运动、提升城市国际化水平、推动城市功能品质提升、深度展示郑州现代化国家中心城市形象的极好机遇。

F1摩托艇世锦赛的惊险性和观赏性在于其风驰电掣,从0到100公里/小时加速不到3秒钟,最高时速可达280公里。郑东新区龙湖水域的极速竞赛必将再次燃起城市运动豪情,点燃全民体育激情,助力体育强国、体育赛事名城建设。

以赛事为媒,4月22日至30日,郑东新区龙湖区域还将举办嘉年华活动,设置RCEP15个国家特色展位,对公众展现各国特色文化,并设立美食区、露营区、运动区以及车企、房企展览等,以“体育+”带动“经济+”的形式,实现体育搭台、经贸唱戏。同时通过举办豫剧、少林功夫、中原美食等本地特色文化活动,让赛手们感受到浓浓的中国文化。

可以预见,赛事的举办必将进一步浓厚体育氛围、激活体育产业,促进郑州群众体育和竞技体育的全面发展,切实增强人民群众的获得感、幸福感。一个个国际赛事的落地,也将有力推动国际文化、体育、旅游及经贸交流合作,助力城市发展和产业集聚,成为郑州“当好国家队、提升国际化”全面展示城市形象与风采的一个崭新窗口。
正观新闻·郑州晚报记者 马燕 陈海潮



F1摩托艇赛手成长记

小贴士 了解下F1摩托艇世锦赛 人类向速度极限挑战的一种超越

一级方程式摩托艇世界锦标赛是一个新兴的体育项目,就世界范围讲,它发展于19世纪初。我国开展较晚,始于20世纪50年代。1981年我国加入了世界摩托艇协会组织,成为会员国之一。摩托艇是一种高速快艇,它以汽油机、柴油机或涡轮增压发动机等为动力,有两大类:一类是实用性艇,可直接用于交通、救生、军事、生产;一类是竞赛用

艇,专用于体育竞赛。它们都具有体积小、重量轻、高速机动、操纵简便的特点。

一级方程式摩托艇世界锦标赛(简称F1H2O)是由国际摩托艇联盟(简称国际摩联)于1981年发起组织

的,与F1方程式赛车一样,F1摩托艇涡轮增压发动机等为动力,有两大类:一类是实用性艇,可直接用于交通、救生、军事、生产;一类是竞赛用

艇,专用于体育竞赛。它们都具有体积小、重量轻、高速机动、操纵简便的特点。

一级方程式摩托艇世界锦标赛(简称F1H2O)是由国际摩托艇联盟(简称国际摩联)于1981年发起组织的,与F1方程式赛车一样,F1摩托艇涡轮增压发动机等为动力,有两大类:一类是实用性艇,可直接用于交通、救生、军事、生产;一类是竞赛用

正观新闻·郑州晚报记者 胡田野